16.03.2020

FIȘĂ DE LUCRU
1. O bilă este lăsată să cadă liber (viteza bilei în punctul din care este lăsată să cadă este 0) de la înălțimea

     h față de suprafața Pământului. Se neglijează frecarea cu aerul.

   a) Reprezentați forțele ce acționează asupra bilei.

   b) Determinați h, știind că bila atinge Pământul cu viteza V = 5 m/s.

                                                                                                                                                                         Raspuns : b)125 cm
2. Timp de 2 minute o persoană execută un lucru mecanic de 2400 J. Deterrminați puterea mecanică dezvoltată de aceasta.

                                                                                                                                            Raspuns : b) 20 W
3. Un tren se mișcă rectiliniu uniform cu viteza V= 8m/s față de Pământ.

a) Ce valoare are energia cinetică a unui călător (cu masa m = 80 Kg) ce este în repaus față de tren, față de Pământ?

b) Dar față de tren? 
                                                                                                                                                            Raspuns : a)2560 J b) 0 J
4. Energia potentiala gravitationala este Ep= 50 J, la distanta h=2m fata de nivelul de referinta. Determinati:

    a) masa corpului

    b) energia potentiala gravitationala a aceluiasi sistem Pamant – corp la distanta h1 = 25 cm fata de nivelul de referinta.  
                                                                                                                               Raspuns : a)2,5 Kg b) 6,25 J
5. O minge de masă m = 200g este aruncată de la suprafața Pământului pe verticală. Știind că aceasta atinge

     înălțimea maximă h = 20 m, să se calculeze ( se neglijeaza frecarile):

a) energia potentiala gravitationala  a mingii în momentul în care mingea atinge înălțimea maximă.

b) viteza v cu care este lansata mingea de la nivelul suprafetei Pamantului.
                                                                                                                              Raspuns : a) 40 J b)20 m/s
6. (Problemă-experiment)        Avem la dispoziție o bilă de mici dimensiuni și un plan înclinat astfel construit încât, dacă lăsam bila să se rostogolească liber pe plan, aceasta să aibă o mișcare rectilinie. Să lăsăm acum bila să se rostogolească liber din vârful planului. Neglijând frecările și având la dispoziție un liniar,  determinați viteza bilei la baza planului înclinat.

